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Анотація 

Визначено комунікативні аспекти політичної естетики. 
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Abstract 

The communicative aspects of political aesthetics are determined. 
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Вступ  

Політика та комунікологія мають тісний зв’язок. Суспільство, його розвиток та комунікації 

всередині нього формує політичну владу та її цілі. Також на політику впливає й естетика. 

Метою роботи є визначення комунікативних аспектів політичної естетики. 

Результати дослідження 

Політична влада як феномен людського буття, який чинить вплив на суспільний, цивілізаційний, 

економічний розвиток на всіх рівнях діяльності людини, має свої образні та чуттєві параметри, 

відображення в людській свідомості. Такі чуттєві прояви, втілення, атрибути влади можна виразити в 

термінах естетичної теорії як науки про прекрасне, що включає сукупність знань про чуттєве 

відображення оточуючого світу в людській свідомості, в якій відбувається вибір між, наприклад, 

прекрасним та огидним, смішним та трагічним і т.д. 

Естетика як сфера людського буття та діяльності має властивість позачасовості та всезагальної 

проникливості. Естетика була завжди, естетичними феноменами та процесами просякнуті будь-які 

людські відносини, в тому числі і політичні. Естетика проникає у владні відносини спонтанно або 

керовано. 

Естетика як сфера теоретичного осмислення все частіше знаходить свої прояви у пристосуванні до 

соціальної та політичної проблематики, перш за все маються на увазі чуттєві реакції, які виникають у 

людини під час контакту з певними соціально-політичними феноменами. Якщо первинно естетика 

зверталася до індивідуальних аспектів поведінки, то на сьогодні естетика дедалі частіше звертається 

до масових явищ [1]. 

Основною проблемою соціально-естетичної теорії XIX століття можна назвати уявлення про 

можливість зміни форми людського буття естетичними засобами. Такі дослідники, як У.Морріс, 

Г.Обрист, Р.Римершмід, А.Ендель, Г.Хірт та інші запропонували ідеї стилістичного оформлення нових 

моделей соціальної поведінки, навіть нових форм життя та можливості перебудови суспільства на 

нових естетичних основах. Ці ідеї не лишилися в межах теоретичної рефлексії, а вплинули на 

теоретиків Югендстиля в Німеччині в 1890-ті рр., а також Модерна як загальноєвропейського руху. 

Таким чином, в естетико-соціальному науковому дискурсі та політичній практиці поступово 

складається уявлення про системний характер естетичного середовища існування людини, яке 

піддається впливу саме через параметри цього середовища. 

У роботі У.Еко «Відсутня структура» автор вказує, що семіотичне дослідження передбачає розгляд 

культурних феноменів як комунікативних актів, де повідомлення будуються і розуміються у 

відповідності до певного коду. Комунікативний підхід може бути застосований до аналізу політико-

естетичних феноменів, оскільки в рамках комунікативної парадигми політичного аналізу політична 

комунікація становить зміст політичного процесу в кінцевому рахунку. Отже, можливим стає 

застосування понятійно-категоріального апарату комунікативістики, естетики та політичних наук. 

Дискурс, що пробуджує: від риторики до техніки пропаганди та способів маніпулювання 

суспільною думкою. Для переконання аудиторії в першу чергу привертається її увага, чому слугують 

тропи або риторичні фігури, прикраси, завдяки яким мова вражає своєю новизною та незвичайністю і 



  

раптом стає інформативною. Одні з найбільш поширених риторичних прийомів: метафора, яка називає 

предмет за допомогою іншого предмета з метою виявлення прихованої схожості; метонімія, яка 

називає один предмет іменем іншого, що знаходиться першим у відносинах суміжності; літота, що 

стверджує за допомогою заперечення протилежного («він не надто сміливий», замість «він боягуз»); 

замовчування, тобто свідоме не називання того, про що йде мова, з метою підкреслення 

загальновідомого факту; виокремлення (гіпотипоза), яке різко підкреслює в потоці мови якийсь її 

фрагмент; інверсія, зміна звичного порядку слів; фігура перелічення, іронія, сарказм і т.д. 

Для теорії комунікації, яка виростає з теорії інформації, найбільш актуальним є процес передачі та 

сприйняття повідомлення, на відміну від семіотики, яку найбільше цікавить структура та внутрішня 

будова повідомлення. Однією з актуальних проблем теорії комунікації, яка належить до естетики, є 

проблема здатності індивіда переноситись у світ уявлень іншої людини, що зумовлює можливість його 

розуміння («вчувствование», емпатія) [2; 3]. Цей світ розкривався, зокрема, в «філософії життя» 

Дільтея як процес занурення у відчуття, переживання іншої людини, що може бути описано 

«розуміючою» психологією. В естетичному смислі таке занурення у відчуття – це, серед іншого, 

«занесення» власних думок та почуттів в явища реального світу. Зокрема, Т.Ліппс, керуючись 

названими ідеями, висунув принцип психологічної естетики. 

Висновки 

В процесі політичної комунікації використовуються естетичні засоби для підсилення емоційного 

ефекту та стимулювання необхідної адресату повідомлення реакції. 
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